FICHE de CALCUL MENTAL, classede TROISIEME.

Fiched, THEME : DVT et FACT avec lesIDENTITES REMARQUABLES, EQUATIONS.

Comment travailler avec cette fiche?

Cette fiche contient deux séries «d’ auto-entrainement ». 1l est conseillé de les étudier réguliéremert
pour assurer un bon apprentissage. Pour chague série, appliquer |es consignes suivantes :

(1) Replier le basdela page sousla premiére double-fléche pour cacher les réponsesou utiliser un cache.
(2) Réviser lecoursou lalegon concernant cetheme, lestables d’ addition et de multiplication, lesformules, ...
(3) Prendreunefeuilledebrouillon et la préparer en la numérotant de[1] a[10], puis marquer 5 « tréfles ».
(4)  Sansposer d' opération, sans calculatrice, répondre a chaque calcul ou item proposé, sans dépasser un temps
indicatif de 5 a 10 minutes par série.
(5) Compter un point par bonne réponse, a une question numérotée ou a un « trefle » en regardant la correction,
corriger « alamain » leserreurs, chercher alescomprendre, ... Ecrirealorslanote sur 15.
SERIE N°(1) : SERIE N°(2) :
(1) Développer : (x—3) (x—2). (1) Développer : (2x + 7) (x + 5).
()] Développer : 3x (2x + 5,5). (2 Développer : (3x + 8) (- 2x).
3) Développer : (2x + 1)2 3 Développer : (4x—3)2.
(4 Développer : (5x—2)2. 4 Développer : (x + 0,5)2
5) Développer : (x—1/3) (x + 1/3). (5) Développer : (x + 0,8) (x—0,8).
(6) Factoriser : x2—3600. (6) Factoriser : 4x2—81.
@) Factoriser : 9x2—24x + 16. @) Factoriser : 4x2 + 20x +25.
® Factoriser : 14x + 35x2. (8) : Factoriser : 25x2—10x +1.
(99 : Résoudrel’équation : (x—4) (x +1) = 0. 9 : Résoudrel’équation : (x—3/7) (x +2) = 0.
(10) : Résoudrel’éguation: (2x +7) (1 + 3x) = 0. (10) : Résoudrel’équation : (x/5—10) (8—x) = 0.
§ : Calculer mentalement : 31 31; 317 29. § : Calculer mentalement : 297 29; 39~ 41.
§ : Calculer mentalement : 812 ; 20012 ; 1992. § : Calculer mentalement : 62° 58; 98" 102.
§ (M +n)2=2; (f—gp2="? § (@—b)=?; (p+rp=2
] ka—kb—kc=" § r—s) (r+sg) =7
§ : (difficile!) (Q@—0B)2="? § : (difficile!) (G6—2/3) (G6+2/3)="
CORRECTION dela SERIE N°(1) : CORRECTION dela SERIE N°(2) :
(0] X2—b5x + 6. Q) 2x2+ 17x + 35.
2 6x2 + 16,5x. 2 - 6x2—16x.
©)] 4%2 + 4% + 1. ©) 16x2—24x + 9.
(4) 25x2—20x + 4. (4 X2+ x+0,25.
(5) x2—(1/3)2 = x2—1/9. (5) x2—0,82 = x2—0,64.
(6) (x—60) (x + 60). (6) (2x—9) (2x +9).
(7) (3x—4)>. @) (2x + B)2.
(8) : X2+ _5x). _ _ (8) : (5x—1)2.
9 .- 1let 4t les solutions de cette équation-produit. 9 : - 2 et 3/7 &t les solutions de cette équation-produit.
(10) :-3,5et- 1/3 st les solutions de cette équation-produit. (10)  :50 et 8 st les solutions de cette équation-produit.
8§ :312=(30+1)2= . =961 (30 + 1)(30—1) = . = 899. 8 - 202 = (30—1)2 = . = 841 ; (40 + 1)(40—1) = . = 1500.
8 1 812 = 6561 ; 20012 = 4004001 ; 1992 = 39601. 8 : (60+2)(60-2) = 60%-22 = 3596 ; 98~ 102 =. = 9996.
8 : (m+n)2=m2+2mn+n2; (f—g)?=f2—2fg+ g2 8 : (@—h)2=a2—2ab +b?; (p +r)2=p2+2rp +r2.
8 : ka—kb—kc=k ~ (a—b—o0). § : (—s) (r + ) = r—s2.
§ (C>—CB)2=2—20p+3=5—20%. § : (B—2/3)(Gb + 2/3) = (CB)>—(2/3)2 = 5—4/9 = 41/9.

QUELQUESREGLES et TECHNIQUESARETENIR: ...

QUELQUESFORMULES & APPRENDRE ou 8 REAPPRENDRE : ...

SV, PW.




